



Závěrečná zpráva z PR kampaně a osvěty

pro účel:

MEZINÁRODNÍ KONFERENCE – VLIV VLKA OBECNÉHO A VYDRY ŘÍČNÍ NA PŘÍRODU A HOSPODAŘENÍ V KRAJINĚ

Místo konání konference: **Krajský úřad Královéhradeckého kraje
Regioncentrum Nový pivovar – sál krajského
zastupitelstva**

Datum konání: **27.2.2020**

Zahájení v: **od 9 – 16 hodin**

Pořádající: **LESNICKO DŘEVAŘSKÝ VZDĚLÁVACÍ INSTITUT společně a
za podpory Královéhradeckého kraje.**

Objednávka ze dne: **11.2.2020** pod číslem: **DO2020/00325**

Na částku celkem: **=155.000,-Kč** (objednatel není plátce DPH)

Na základě dlouhodobých a exponencionálně vzrůstajících problémů, které především v regionu Broumovska způsobuje nekontrolované šíření vlka obecného a vydry říční, zejména vlivem na chovatele, zemědělce, pasteve, ale i myslivce, rybáře a ostatní obyvatele přímo žijící na území takto zabírané vlkem a vydrou a následné problémy a škody, které způsobují v regionu, jsme se po dohodě se zastupiteli Královéhradeckého kraje rozhodli, že uspořádáme mezinárodní konferenci věnované této problematice.

Zástupci a radní Královéhradeckého kraje, jsou si této problematiky dobře vědomi a chtějí tuto situaci pomoci postiženým lidem z regionu řešit.



Aby bylo možné upozornit na daleko širší důsledky nekontrolované ochrany jednoho druhu a jeho vlivy na okolní přírodu, bylo vhodné tuto konferenci spojit i ve spolupráci s chovateli, myslivci, ale i rybáři zejména ohledně dalšího chráněného druhu živočicha, který rovněž decimuje přírodu na Broumovsku a tou je vydra říční.

Proto jsme tyto témata spojili a představili je společně jako problém regionu, kde na jedné straně stojí ochránářské uskupení, ekoaktivisté a na druhé straně jsou postižení obyvatelé a hospodáři, kteří v oblasti žijí, podnikají či utváří místní krajinu a musí strpět nesmírně neúnosné škody, které jim vznikají z důvodu absence regulace, možnosti obrany a špatně nastavených pravidel vůči těmto dvěma vrcholovým predátorům a musí jen nečinně přihlížet.

Bohužel čísla vyplácených škod, které především vlk, ale i vydra způsobují, jasně ukazují na raketový nárůst a neřešení nárůstu dynamiky populace těchto predátorů. To vše nejen extrémně zatěžujeme rozpočet veřejných financí, ale zároveň i znemožňujeme obyvatelům v postižených regionech o smysluplný rozvoj regionu a to jak podnikatelský, ekonomický, ekologický, ale třeba i turistický.

Největším problémem regionů je, že se o této problematice obecně málo ví, mluví a široká veřejnost důsledky vlivu těchto predátorů nezná a netuší jaké utrpení a škody ve skutečnosti způsobují. Chybí širší pohled na realitu a skutečný popis problému.

Většinová veřejnost je dlouhodobě manipulována ochránářskými a ekologickými organizacemi, které mají největší profit pro svoji činnost právě z grantů a dotačních titulů na velké šelmy. Tím dochází k paradoxu, že tyto organizace parazitují na veřejném rozpočtu, manipulují veřejnost a zamlčují reálná fakta a situaci kolem škod a důsledků výskytu těchto šelem v naší přírodě zejména na zemědělce a chovatele, ale i na myslivce, rybáře i samotné obyvatele.



Tyto ochránářské organizace desetiletí budují vlastní zkreslený obraz, který předkládají veřejnosti. Za pomoci grantových peněz si platí miliony korun na vlastní PR kampaně jak je úžasné, že se tito predátoři do české krajiny vracejí a jak je jejich přítomnost důležitá či nenahraditelná.

Jejich skutečný vliv a početní stavy však důsledně zamlčují a úmyslně zatajují a zkreslují.

Naopak každý krok a pokus o přiblížení skutečného stavu veřejnosti válčují překroucenou a upravenou pravdou za mohutného využití médií a snaží se každý takový krok zdiskreditovat a překřičet, jen aby mohli dál nerušeně provádět svá měření, výzkumy, monitoringy, vyhodnocování, mapování a podobné nesmyslné aktivity, které mají jen sloužit k dalšímu čerpání peněz z dotací a grantů.

Za svoji činnost nenesou žádnou odpovědnost, mohou si beztretně šířit lži, nepravdy a překrucovat realitu. Zpravidla sami aktivisté v regionech s takovým výskytem predátorů ani nežijí. Nemají mnohdy vlastní půdu, pozemky či hospodářství, jen společensky parazitují na možnostech „výzkumu“.

Na rozdíl od postižených lidí z regionu, kteří nesou přímé náklady na samotné škody způsobené vlkem či vydrou, náklady na zabezpečení svých stád, chovných sádek, ztrátu chovných kusů, utrpení chovaných a napadených zvířat. Musí trpět i ekonomické ztráty na základě zdecimování chovů. Tito lidé musí trpět nejen samotné útoky na své vlastní stáda na svých vlastních pozemcích, ale mnohdy musí strpět i samotné aktivisty, kteří jim na pozemky umisťují fotopasti, přechází jim volně přes pozemky, pastevní areály apod. Ochránáři a aktivisté bohužel nemají společensky nastavená pravidla zodpovědnosti za svoje činy a jednání ani morální natož hmotné. Proto mohou šířit jakékoliv informace, které uznají za vhodné a dále nerušeně budovat a platit obrovské investice v milionech ročně do vlastního obrazu a do problematiky jejich zájmu, tak jak se jim to zrovna hodí.



Z tohoto důvodu jsme společně se zástupci Královéhradeckého kraje již při plánování této konference věděli, že budou mít tendenci a zájem ochranářské aktivistické uskupení tuto konferenci mediálně napadat a snažit se účastníky a přednášející zdiskreditovat, či zpochybnit přednášené informace či závěry z konference. Popřípadě zlehčovat a banalizovat přednesené informace. Ostatně tak, jako se to již v minulosti několikrát stalo, při podobných konferencích či akcích, když si organizátoři nepohlídali média a výstupy některých proekologických redaktorů a novinářů.

Nemělo by žádnou cenu uspořádat konferenci, kde bychom jako organizátoři ať už přednášející či samotný spolupořadatel Královéhradecký kraj vyšel z celé konference jako vysmívaná, zlehčující a napadaná akce ochránci a ekoaktivisty.

Před zahájením konference již při jejím plánování, jsme jasně upozorňovali, že je nutné si v případě konání, pohlídat vlastní PR celé této akce a to v pořadí PŘED konferencí, BĚHEM a hlavně PO skončení samotné konference, kdy se budou ekologisté snažit napadat konání a přínos konference ve snaze bagatelizovat a znevěrohodnit informace a důsledky, které šelmy způsobují a zabránit tak ukázat tyto důsledky výskytu šelem mediálně i široké laické veřejnosti.

Z tohoto důvodu jsme zahájili naši kampaň ještě před samotným konáním konference. Bylo nutné kontaktovat novináře, zástupce médií, zpravodajství, televizní štáby a dohodnout jasný postup. Nejen samotné komunikace a způsobu sdělování informací, ale i postup dávkování zpráv tak, abychom zajistili dlouhodobou publicitu a pozitivní informování o akci ve směru k veřejnosti. Bylo nutné nastavit práci tak, aby nedocházelo k nabeurávání mediálního obrazu konference a snahy KH kraje o problematiku regionu protistranou a případně k opačné negativní publicitě.



Nutno říci, že se nám celá medializace konference opravdu podařila ve velmi vysoké kvalitě PR obrazu i v jinak proochranářsky naladěných médiích.

Je pravda, že tím, že byla celá kampaň opravdu dopředu dobře připravena a podchycena, nedošlo k obávanému protivýstupu a protiútokům a narušení našeho sdělení veřejnosti. Či k negativnímu obrazu akce. Celkově kampaň vyšla jednoznačně ve prospěch postižených lidí žijících v regionu a také i pro radní a zástupce Královéhradeckého kraje přinesla očekávaný přínos, popularitu, ocenění postižených chovatelů a hospodářů v krajině, kdy politici skutečně ukázali, že mají o region a jeho rozvoj zájem a snaží se problematiku postižených oblastí řešit a pomoci místním s nastalou situací. Kampaň veřejnosti jasně ukázala, že si politici opravdu uvědomují důležitost rozvoje regionů již v minulosti těžce zkoušených politickým vývojem.

Nemělo by zapadnout, že celou kampaň se nám podařilo dotáhnout do konce a v pozitivním světle i přes právě zasahující a vypuknutou Koronavirovou krizi, kdy všechna média, noviny a televize, byly zaměřeni na jedno jediné téma!!!

I přes to všechno, se nám podařilo udržet mediální obraz akce ve prospěch zadavatele, tedy Královéhradeckého kraje.

Celá akce se nám tedy mírně protáhla, ale celkově jsme daleko nad míru splnili očekávání.

Celkově se nám podařilo provést přes 45 mediálních výstupů, kde jsme nejen, že informovali přímo o činnosti Královéhradeckého kraje v této oblasti, o samotném konání konference, ale především o problematice, kterou chtějí regionální politici v regionu řešit, o problémech se kterými se lidé v oblastech potýkají a o škodách, které tyto predátoři lidem v místě výskytu způsobují. Prostě o všech problémech, které vlk a vydra svým nekontrolovaným nárůstem v oblastech způsobuje.



Podařilo se nám velmi výrazně ukázat samotné důsledky napadených stád i volně žijící zvěře. Drtivá většina reakcí široké veřejnosti bylo jednoznačně na naší straně, kdy si i neznalá laická veřejnost začíná uvědomovat, že i tihle predátoři mohou způsobovat vážné problémy.

Kampaň obsahovala televizní diskuze, reportáže, vstupy na TV obrazovky v celorepublikových stanicích. Rozhovory pro rádia a rozhlasové stanice. Články a rozhovory do odborných časopisů, do internetových serverů zpravodajství a do dalších regionálních tištěných i internetových platforem deníků a novin.

(Podrobný výčet a přehled mediálních výstupů je v příloze se zdroji.)

Abychom neponechali nic náhodě, ještě před samotným začátkem konání konference dne 27.2.2020 byla sezvána přímo samostatná tisková konference za účasti zástupců kraje konkrétně hejtmana PhDr. Jiřího Štěpána, radního za životní prostředí a zemědělství pana Karla Klímy, dále zástupců organizací vystupující a prezentující příspěvky na konferenci jako: Českomoravská myslivecká jednota, časopis Myslivost, Český rybářský svaz, Agentura ochrany přírody a krajiny, Lesnicko dřevařského vzdělávacího institutu a dále zástupci novinářů a médií.

Je potřeba v tuto chvíli především poděkovat i velmi dobré koordinaci a spolupráci s tiskovým odborem Královéhradeckého kraje, se kterým jsme svoje kroky nejen podrobně konzultovali, ale vytvářeli jsme společně i konečný obraz výstupu. Společně s námi byli v den po konání akce pracovníci takřka on-line na telefonu a připraveni okamžitě reagovat na případné protivýstupy a kroky, které by nám naši kampaň mohli narušit. Tedy na zpochybňující články a reportáže protistrany.

Společně jsme monitorovali diskuze a statusy na sociálních sítích, jakým směrem se nálada a diskuze ubírají a pokud se vyskytl nějaký pokus o vyjádření protistrany, ihned byl takový výstup společně konzultován a



byla učiněna patřičná protipatření a kroky. Spolupráci s tiskovým odborem KHK hodnotíme jako vynikající a příkladnou.

Je pravda, že díky odbornosti přednášejících na konferenci a jejich skutečných a pádných argumentů, faktů a důkazů, nebylo dáno protistraně k nějakým manévřům o zpochybnění či znedůvěrohodnění mnoho prostoru. Vše co zaznělo na konferenci, bylo dostatečně a jasně ozdrojováno či ověřeno přímo z praxe. Konečně celý záznam všech vystupujících byl nejen zaznamenán, ale v době pořádání konference byl i online živě vysílán na kanálu Královéhradeckého kraje jako přímý přenos a také je celý záznam možné doložit v archivu. Takže se k samotnému výstupu přednášejících nemusíme dlouho vyjadřovat či ho popisovat. Kdo bude mít zájem, může si ho dohledat ze záznamu v archivu.

Za zúčastněné televizní a rozhlasové štáby přímo na konferenci:

- Východočeská televize V1
- Česká televize
- Televize Seznam.cz
- Televize Hunter TV
- iDnes TV
- iDnes
- Denník regiony
- Český rozhlas
- Náchodský deník

A další...

Více výstupů a přehledy v příloze.

Na konferenci byly hlavně představeny i dokumentární filmy, které natočilo LDVI ve spolupráci s chovateli, myslivci a rybáři ohledně problematiky vlka a vydry na Broumovsku.



Odkazy na YouTube kanál, kde je možné dokumenty shlédnout, byly předány všem účastníkům konference, kterých bylo dle prezenční listiny přes 163 účastníků.

Dále zástupci kraje – odboru regionálního rozvoje byla předána samotná nahrávka všech dokumentů pro prezentaci na krajském úřadě a potřeby KHK. Kopie dokumentů byly zaslány na všechny ministerstva dotčené problematikou tedy MŽP, MZe a AOPK.

Proběhly aktivní přímé osobní jednání ohledně možné úpravy současné právní legislativy s náměstky ministerstev MŽP a MZe. Byly dohodnuty i konkrétní kroky jak pomoci postiženým hospodářům v krajině Broumovska.

V dalších jednáních v oblasti legislativy se zákonodárci, nás bohužel zastavila a pouze pozdržela koronavirová krize a po jejím skončení budeme jednání postupně obnovovat a pracovat na dalších postupech, možnostech při regulaci těchto predátorů v závislosti na výši působených škod a problémů na únosnou mez.

Jsme pevně přesvědčeni, že objednávka ohledně obrazu PR kampaně byla bezezbytku splněna, zvládnuta a provedena v plném profesionálním a maximálním možném rozsahu a kvalitě.

Jsme zároveň připraveni na další spolupráci ohledně problematiky rozvoje regionu, životního prostředí, lesnických a zemědělských témat a problematiky společně se zástupci Královéhradeckého kraje.